Конспект занятия в старшей группе

«Кока Кола. Вред или польза?»

Цель: Развивать познавательную активность детей в процессе опытно-экспериментальной деятельности, прививать детям навыки исследовательской деятельности.

Задачи:

• Дать представление о вредном влиянии газированных напитков на организм человека путем проведения опытов с «Кока-Колой»;

• Учить детей обследовать предметы и экспериментировать с ними;

• Развивать у детей умение выдвигать гипотезы, делать выводы, устанавливать причинно-следственные связи;

• Активизировать словарь детей, развивать умение отвечать на вопросы, аргументировать свой ответ;

• Закрепить знания детей о вредном влиянии некоторых продуктов на организм человека, воспитывать бережное отношение к своему здоровью.

Материалы для проведения экспериментов: Бутылка с «Кока-Колой», прозрачные пластиковые стаканчики и пластиковые тарелочки, пластиковые ложки, мел, салфетки, конфеты «Ментос».
Оборудование: Магнитная доска, магниты, карточки с изображением метода исследования, мультимедийный проектор, микрофон, картинка бутылки Кока-Колы, запрещающий знак Кока-Колы, Кока-Кола и сахар, приводит к ожирению, потемнение эмали зубов, боль в животе, 2 указки.
Ход занятия:

Под музыку входят дети
I. Организационный момент. 

– Здравствуйте уважаемые гости, здравствуйте уважаемые академики! Сегодня мы с вами находимся в Академии смышленых малышей. В нашей Академии смышленых малышей мы отвечаем на интересующие нас вопросы. Для этого используем следующие методы исследования:
 (Внимание на доску!)
(Показываю карточки)
· Подумать самому.

· Спросить у взрослого.
· Провести опыт, эксперимент.
· Наблюдение.

– И сегодня в приемную нашей Академии смышленых малышей поступил видеовопрос, который  нам подготовила Даша. Давайте внимательно посмотрим, выслушаем и постараемся найти правильный ответ из разных источников.
– Внимание на экран!
(Видео с голосом)
– Коллеги, какой вопрос интересует Дашу? 
Какой вред для здоровья приносит Кока кола?
– Правильно, Дашу интересует вопрос: «Какой вред для здоровья приносит Кока кола?
 (Вешаю картинку бутылка Кока кола).
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– Уважаемые академики, применив все эти методы, (показываю карточки на доске), мы с вами должны ответить на поставленный вопрос.

II. Основная часть

1. Используем первый метод исследования
– Предлагаю вам использовать первый  метод (показывает) исследования. Как он  называется?
(Беру карточку в руки и убираю на стол)
(Подумать самостоятельно)
– Да, надо посовещаться и выдвинуть свои предположения по данному вопросу. Приступаем к работе.
(Совещание академиков).
– А вы пили Кока кола?

(Да).

– Какая она по вкусу?

(Сладкая, вкусная).

– Какая по цвету?

(Коричневая).

– Как вы думаете, полезна или вредна Кока кола для здоровья?

(Я думаю, что Кока кола вредна для здоровья).
– Итак, академики, какие у вас появились предположения? 

– Академик Вика, как ты думаешь, полезна или вредна Кока кола для здоровья?
Гипотеза:
Я думаю, что Кока кола вредна для здоровья.

– Спасибо, интересная гипотеза.

– Таким образом, у нас есть предположение, что Кока кола вредна для здоровья.

(Показываю и вешаю картинку)
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– Чтобы ответить Даше на видеовопрос, мы должны с вами подтвердить или опровергнуть нашу гипотезу.

–Уважаемые коллеги, действительно ли вредна для здоровья Кока кола?
2. Ответить на этот вопрос можно, используя следующий метод. Как он  называется?
(Беру карточку в руки и убираю на стол)
(Спросить у взрослого)
– Академик Саша, предлагаю вам взять микрофон и спросить у взрослого: «Почему вредна Кока кола?» (Спасибо за ответ)
Ответ взрослого: Мне кажется, что в Кока коле содержится много сахара, что приводит к ожирению.
– Итак, уважаемые академики, мы услышали ответ взрослого.

– Что узнали из ответа взрослого?

(Показываю и вешаю картинку)
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(Кока кола содержит много сахар)

– А к чему это приводит?

(Показываю и вешаю картинку)
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(Это приводит к ожирению)
– Правильно, молодцы!
3. Уважаемые коллеги, давайте обратимся к следующему методу. Как он называется?
(Беру карточку в руки и убираю на стол)
(Провести опыт, эксперимент)
– Пройдем к своим рабочим местам.  
– Перед вами стакан с Кока колой и два кусочка мела. Опустите один кусочек мела в стакан. Через некоторое время мы увидим результат нашего эксперимента.
– А вы знаете, уважаемые академики, что мел по своему составу напоминает наши зубы. То, что сейчас происходит в стакане с мелом, то же самое происходит и с нашими зубами, когда мы пьем Кока колу.

– А теперь ложкой достаем мел и сравниваем его с другим куском.
– Отличаются ли куски мела по цвету? 
(Да)

– Что случилось с мелом?

(Он потемнел)

– Значит, что происходит с нашими зубами, когда мы пьем Кока колу?

(От Кока колы темнеют зубы)
(Показываю и вешаю картинку)
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4.Переходим к следующему методу. Как он называется?
(Беру карточку в руки и убираю на стол)
(Наблюдение)
–  Академики, сейчас я хочу вам показать, что происходит у нас в животе, когда мы пьем Кока колу. Минуточку внимания!
(Демонстрация эксперимента)

– Обратите внимание, какое происходит бурление!
– Как вы думаете, что появляется в животе от такого бурления?

 (Показываю и вешаю картинку)
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Вывод: Появляется боль в животе. 

III. Итог занятия

– А теперь, уважаемые коллеги, для завершения нашего заседания предлагаю выйти перед столами.

– Уважаемые академики, применив все  методы, мы узнали много нового о Кока коле. Теперь нам надо обобщить и ответить Даше на ее видеовопрос. 

– Кто желает защитить и подтвердить нашу гипотезу? 
–  Академик Кирилл, пожалуйста, пройдите к доске.

(Ребенок надевает мантию)
–  Минуточку внимания, уважаемые академики, предлагаю выслушать наше выступление.
Воспитатель:

Тема нашего выступления: «Кока кола».

Мы захотели узнать, какой вред для здоровья приносит Кока кола.
Нами была выдвинута гипотеза, что Кока кола – вредный  для здоровья напиток.
Академик:
Кока кола вредна для здоровья, потому что содержит много сахара, а это приводит к ожирению. От Кока колы темнеют зубы. От Кока колы появляются боли в животе. 

Воспитатель:

– Уважаемые академики и гости, из нашего выступления можно сделать вывод, что этот продукт вреден для здоровья, особенно детского. Мы лишь провели несколько опытов и хотим сделать для себя вывод, что пить полезно только свои натуральные соки и компоты.  
– Уважаемые коллеги, я, как главный академик, хочу вас поблагодарить и вручить вам медали за вашу интересную работу.

– Наша Академия смышленых малышей приглашает всех, кому нравится делать открытия,  узнавать новое, играть в познавательные игры, собирать коллекции, проводить опыты и эксперименты, заниматься творчеством! 

– Мы ждем от вас интересных вопросов. На этом наше заседание подошло к концу! Всем большое спасибо.
